

学习强国 XUEXIQUANGUO 新乡学习平台

传播新乡声音

— 2022年3月9日已上线 —

打开“学习强国”APP

搜索“新乡学习平台”

点击“+”订阅

习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况时强调 加强部队全面建设 提高边境防卫管控能力 努力锻造卫国戍边钢铁长城

新华社呼和浩特6月9日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况,代表党中央和中央军委,向驻内蒙古边防部队全体同志致以诚挚问候。他强调,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握边防工作特点规律,加强部队全面建设,提高边境防卫管控能力,努力锻造卫国戍边钢铁长城,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

六月的内蒙古大地,青山吐翠,碧草如茵。上午10时许,习近平来到内蒙古军区机关,先后听取北部战区、陆军、

驻内蒙古边防旅、内蒙古军区有关情况汇报。习近平对驻内蒙古边防部队长期以来为筑牢祖国北疆安全稳定屏障所发挥的作用给予充分肯定。

习近平指出,党的十八大以来,我国边防工作体制机制更加健全,力量更加充实,基础更加牢固,党政军警民合力强边固防局面不断巩固。全军边防部队执行党中央和中央军委决策部署,落实改革部署,加强练兵备战,坚决捍卫边防安全和边境地区稳定,有力维护了国家主权、安全、发展利益。

习近平强调,治国必治边。边防工作是治国安邦的大事,关系国家主权和领土完整,关系改革发展稳定大局和对

外工作全局,关系强国建设、民族复兴伟业。要充分认清做好边防工作的重要意义,强化使命担当,为党和人民守好边、固好防。

习近平指出,要高度重视从思想上政治上建设和掌握部队,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,加强政治纪律、群众纪律、外事纪律和民族宗教政策教育,确保部队纯洁巩固和高度集中统一。要紧贴使命任务加强练兵备战,增强战斗力建设适应性和实效性。要加快信息化边控能力建设步伐,转变边防执勤方式,提高边境管控效能。要狠抓依法治军、从严治军,严格军规军纪,创新部队教育管理方式,抓好经常

性基础性工作落实,确保部队秩序正规、安全稳定。要加强一线带兵人培养,加强边防专业人才培养。

习近平强调,边防官兵很辛苦,各级要把官兵冷暖放在心上,主动靠上去解决实际困难,把各方面保障做到位。

习近平最后强调,党政军警民合力强边固防是我国边防的独特优势。军队要积极主动同地方搞好沟通协调,中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要关心支持边防部队建设,国家边海防委员会和各级边海防委员会要发挥好职能作用,齐心协力开创边防工作新局面。

何卫东等参加活动。

我市举行信用信息 共享平台建设观摩会

本报讯(新乡日报全媒体记者翟京元)近日,我市举行全市信用信息共享平台和信用门户网站建设观摩会,各县(市、区)分别就信用平台网站建设成果进行了展示。

在观摩阶段,各县(市、区)分为三组,按照抽签顺序依次展示,每次展示时间为7分钟。每组展示完毕后,专家对整体进行打分。根据打分结果,长垣市获得示范化平台网站建设特别奖,红旗区、卫辉市、辉县市获得一等奖即标准化平台网站奖,凤泉区、平原示范区、卫滨区获得二等奖即规范化平台网站奖,封丘县、高新区、原阳县、牧野区获得三等奖即特色化平台网站奖。

市优化营商环境服务中心主任王生芳表示,此次观摩会展示精彩,亮点突出,成效明显,达到了交流经验、查找差距、互促共进的目的。

据了解,2022年,我市取得了2021年全省营商环境评价信用环境指标全省第一名的优异成绩。今年5月,我市在第四批国家社会信用体系建设示范区创建工作中同样取得了良好成绩。全市各项成绩的取得,是各县(市、区)共同努力的结果。

会上提到,此次观摩活动展现了信用平台网站在支撑“放管服”改革、服务改善民生、支撑金融服务实体经济、赋能经济社会高质量发展等方面取得的显著成效,贯彻了“数据为基、应用为本、创新为魂”的理念和要求,创新亮点可圈可点。其中长垣市在全省率先建成县级智慧金融服务平台,在“信用+就医”“信用+家政”“信用+养老”“信用+政务服务”等方面取得显著成效;红旗区搭建“信易贷”一站式服务平台,推行“信用承诺+标准地+全程代办”模式,持续提升信用服务水平;卫辉市创新“信用+乡村治理”模式,推进整村授信,有效满足村集体经济融资需求;凤泉区推行市场监管领域信用“沙盒监管”试点,加强企业风险隐患排查,为产业园区企业发展提供更为广阔的空间;平原示范区为信用良好企业配置双首席服务员,将信用建设与基层治理有机结合,以“小信用”撬动基层“大治理”。

会议要求各县(市、区)要珍惜来之不易的荣誉,主动作为,勇于探索,形成典型做法在全市范围推广,形成信用建设新乡经验,打造“信用新乡”城市名片,不断彰显新乡信用建设水平。下一步,我市将以此次观摩活动为契机,巩固信用体系建设成果,创新突破,持续提升,推动新时代社会信用体系建设高质量发展,加快建成与经济社会高质量发展相适应的高水平社会信用体系。

全国部分地区2023年高考结束



6月9日,在长沙市第一中学考点,考生在高考结束后庆祝。当日,全国部分地区2023年高考结束。

新华社记者 陈思汗 摄

从“等你来”到“我上门” 市城管局“前置服务” 助力营商环境持续提升

马上办理 马路办公

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)6月8日,记者从市城管局获悉,该局在全面压缩公共服务报装时限、精减报装环节的同时,主动获取用户需求,提前介入开展公共服务前置,让客户能够实现“报装即接通”,让“零耗时”成为现实,将“等你来”转变到“我上门”,助力我市营商环境持续提升。

日前,新乡国网电力及首创水务两家单位分别接收到市星耀置业、新乡森林云墅项目的临时用水用电申请,这两个项目目前均处于立项阶段,即将新建,暂未开始施工。为进一步提升“一站式”公共服务效能,提前了解用户需求,减少用户少跑路,

市城管局会同市自然规划、市政、园林及水电气暖网等10家单位(部门)至项目现场开展联合踏勘服务,上门服务、现场办公,与用户面对面沟通,了解项目建设进展、报装设计等情况,并安排各单位专人专项全流程跟进项目建设,提供全流程跟踪服务,将水电气暖网公共服务真正延伸到用户需求之前。

市城管局协同市大数据局依托工程建设审批系统,将立项用地规划许可阶段项目信息,提前推送到各公共服务企业,并从企业被动获取项目信息,转为系统主动推送方式,实现每日立项信息在公共服务企业账号内同步更新,打破企业信息获取局限,扩大资源共享范围,为公共服务企业提前介入前置服务提供了更大的便利,有效地提升了群众和企业的满意度和获得感。

扩大公益诉讼“朋友圈” 凝聚绿色发展新合力

本报讯“以补植复绿基地设立为契机,共同构建专业化行政执法+恢复性司法实践+社会化综合治理的生态保护新格局,为建设天更蓝、地更绿、山更秀的美丽新乡贡献力量。”日前,在山水叠翠、风景宜人的凤凰山上,市检察院副检察长陈顺芝、凤泉区政法委书记宋红锦共同为“新乡公益诉讼补植复绿生态修复基地”揭牌,宣布我市首个补植复绿基地正式成立。

这是新乡检察机关探索延伸公益诉讼监督职能、打造生态保护社会共建格局创新举措中的一项。2023年以来,市检察院以公益诉讼检察职能为支点,围绕黄河流域生态环境保护、水资源保护、生态修复、消防安全等工作,与开封市检察院会签《关于建立黄河(开封、新乡段)流域生态环境公益诉讼案件协作配合机制的意见》;与市中级人民法院、市公安局、市林业局、凤泉区矿山森林公园服务中心会签《新乡市公益诉讼“补植复绿”生态修

复机制实施方案(试行)》;与市消防救援支队会签《关于建立“检消”协作工作机制的实施意见》;与市水利局会签《关于开展黄河流域水资源保护专项行动实施方案》。

通过同相关单位会签一揽子文件,建立一系列协作机制,有效扩大了检察公益诉讼“朋友圈”影响力,构建起检察+法院+行政机关信息共享、统筹协调的社会治理新合力,将检察监督触角延伸到社会公益保护的各个“薄弱点”,在法治轨道上保护人民福祉,助推新乡经济社会高质量发展。

据悉,今年开展实施“检消”工作协作机制以来,全市检察机关会同消防部门多次开展专项排查,发现消防安全隐患151处,立案59件,发出诉前检察建议55件,回复并整改到位47件,为多家商户、密集型企业和人员密集场所、居民住宅区和加油站等消除安全隐患。⑦

(李蕊 刘楠)



全力以赴战“三夏”

退伍军人 田间地头忙“三夏”

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武)“三夏”期间,封丘县荆乡回族乡积极组织退伍军人,统一身着红马甲,深入各村田间地头开展“三夏”帮扶工作,帮助群众抢收抢种,用实际行动擦亮“退伍不褪色”的老兵底色。

“多亏了咱乡的退役军人们帮忙啊,俺的这块地下午才能收得这么快!”荆荆乡赵焕俊看着金灿灿的麦子装上了车,激动地说。赵焕俊家有8亩地,儿子在外务工,家里只有他和孙女两个人。村退伍军人贾彦举了解这一情况后,立即来到赵焕俊家中,主动请缨帮忙夏收夏种,让赵焕俊告诉儿子不用耽误务工,操心收麦了。

活跃在田间地头的退伍军人还广泛联系战友、朋友,为村“两委”群众提供收割机、播种机等农机信息。退伍军人马明远这几天一直在联系有农机的战友,为地块较小的杨庄村尽快收割奔忙。他说,这几天天气晴朗,有利时机不能错过,要帮助群众不误农时及收割粮食。

全乡自“三夏”生产的号角吹响以来,退伍军人们踊跃集结,冲在最前线,站在最前沿。他们想群众所想,急群众所急,始终保持军人本色,用实际行动践行“永远跟党走”的铮铮誓言。

驻村工作队全力帮扶抢收

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武)“三夏”抢收,驻村工作队责无旁贷。省委办公厅、市卫健委、市社会保险中心、封丘县农业农村局等7支驻村封丘县黄德镇各村工作队20人,充分发挥驻村帮扶作用,全力进行夏粮抢收,抢农时、抢天时,全力奋战在黄德镇各村的田间地头。

驻村工作队化身“帮扶员”,确保应收尽收。省委办公厅驻黄德镇叶寨村工作队第一书记张磊,自“三夏”以来,人农下地,协助村“两委”班子做好统筹,帮助脱贫户和动态监测户、留守儿童家庭、残疾人和妇女老人等群体家庭做好麦收工作。他联系收割机,帮忙运输、晾晒小麦,深入田间地头,帮助群众抢收抢种,确保颗粒归仓。

市社会保险中心驻黄德镇南于村工作队第一书记彭军佩戴着红袖章,在执勤点时刻关注麦田各种情况,及时排查安全隐患,当好“三夏”生产监督员。

驻村工作队化身“后勤员”,提供贴心服务。各驻村工作队统一调配人力、物力采取“一对一、多对一”精准服务。叶寨村驻村工作队队员吴俊勇煮好绿豆水给群众送到田间地头,贾庄村驻村工作队第一书记闫振伟化身“拖拉机手”,蒋西村驻村工作队第一书记杜全为执勤人员送去矿泉水等。

省委办公厅驻黄德镇叶寨村工作队第一书记张磊说:“作为驻村干部,我们要充分发挥先锋模范作用,想群众所想,解群众之忧,群众有困难我们就要上,这是我们的使命和担当。”

据了解,目前封丘县共有169支各级单位驻村工作队557名队员参与值班值守,入户走访,帮助协调解决“三夏”中的实际困难。他们急群众之所急,想群众之所想,始终工作在“三夏”生产工作一线,为群众提供及时高效服务,用真情温暖着百姓的心田,以实际行动向组织和群众递交一份满意的答卷。

维护公共卫生 共享健康生活